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ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26/08/2024 

7ª LEGISLATURA - 4º Período Legislativo do Ano de 2024. 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel.  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel 

de Moura Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique 

Gewehr, Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

Aos vinte e seis  dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente foi realizada a 

chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. O Senhor Presidente solicitou o Vereador Jonas Arreal que realizasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão 

Ordinária nº 27/2024 do dia 19/08/2024. Aprovada, GRANDE EXPEDIENTE: Vereador 

Pedro Henrique Gewehr: Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna parabenizou  

o Grupo Afro Revelação pela organização e pelo movimento que fizeram na Linha 

Faxinal, o mesmo não pode estar presente, mas seu colega Vereador Joanas esteve e 

comentou que foi uma bela recepção para os convidado. Parabenizou também a 

associação da água que está em modo geral sob direção do Grupo Afro Revelação. O 

Vereador Pedro relatou que é com alegria que chega o Oficio com Termo de Convenio da 

Perfuração do Poço Artesiano, em janeiro de 2023 o Vereador Pedro esteve em reunião 

com o Secretário da Agricultura Ex-deputado Federal Giovani Feltes onde Vereador Pedro 

entregou em mãos o Ofício  resaltando que de alguma forma ajuda-se Novo Cabrais, na 

época de seca, o Secretário falou ao vereador: “Como sempre ajudou Novo Cabrais no 

mandato do Vereador Pedro com duas emendas, o Secretário ia ver com carinho a 

situação do Município de Novo Cabrais”. Hoje o Vereador Pedro vê chegando esse termo 

de Convenio para perfuração do poço no valor de duzentos e quatorze mil, novecentos e 

noventa e seis reais e oitenta dois centavos (R$214.996,82), onde será  localizado no 

Cerrito de Dentro a perfuração do mesmo. O Vereador Pedro ficou muito contente, pois 

esse valor vai contribuir para o Município de Novo Cabrais, o vereador relatou que por 

enquanto ainda não teve o problema das secas, mas será uma de extrema importância 

poder contar com esse recurso,  agradeceu o Secretário da Agricultura Giovani Feltes que 

sempre que estivesse a seu alcance, mesmo quando era deputado ajudou o município, o 

vereador agradeceu a funcionária Cleila Carvalho que esteve e está a frente das 

licitações, fazendo o possível para que tudo seja feito de forma transparente e ágil.Para 

finalizar o Vereador Pedro convidou à todos os munícipes para participar do jantar da 

Ovelha e do Costelão que será realizado no sábado dia 31 de agosto de 2024, no CTG 

Presilha Pampeana,após a janta terá o  Tradicional Fandango. Contamos com a 

presença de todos.TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito: ORDEM DO DIA;PROJETO DE 

LEI Nº066/2024 DE 23 DE AGOSTO DE 2024. Autoriza abertura de Crédito especial por 

excesso  de arrecadação. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Moisés 

Cerentini: Cumprimentou todos os presentes, ocupando a tribuna o vereador relatou 

sobre o seu pedido de informação a respeito do roubo em nosso município, fica até triste 
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em ouvir isso pelo o montante que foi levado do município em razão daquele roubo, até 

que o município fez, auxiliou, mas poderia ter feito mais. Não acredita que um roubo 

dessa proporção não tenha sido feito uma manifestação com mais êxito, e foi todos nós 

prejudicados pois é dinheiro público, faltou talvez coerência pela justiça ou por parte da 

administração e acredita que fica feio para quem está legislando e não tem como darmos 

uma resposta dessas para a comunidade em geral, então  fica seu descontentamento e 

com certeza vamos tirar mais informações sobre o fato. Outra questão e sobre os 

protocolos, quando se faz um protocolo tem trinta dias para pagar o protocolo , se não 

pagar pode  acarretar em multas e juros; e vemos casos de protocolos com mais de trinta 

ou sessenta dias ou mais a serem feitos e não estão sendo feitos , e que a prefeitura não 

faz  também teria que ser penalizada, assim os trabalhos não atrasariam  , se o cidadão 

tem que pagar os honorários porque a prefeitura não cumpre os prazos  e convida a todos 

que tem protocolos que agora é o momento de ir lá na Secretaria  cobrar o serviço a ser 

feito , se demora tanto tempo anterior as eleições  agora com certeza  em uma semana 

será feito o serviço.Vereador Zauro Elias de Arreal:Cumprimentou todos presentes, 

usando a tribuna o vereador se manifestou para falar sobre a primeira Festa da Padroeira 

do Município de Novo Cabrais Nossa Senhora de Fatima, sendo um dia festivo e 

agradável para todos que participaram, teve a procissão que saiu da obra até o ginásio 

onde foi celebrado a missa, depois no CTG Presilha Pampiana teve o almoço servido pela 

diretoria e os colaboradores que ajudaram a festa acontecer. O Vereador Zauro comentou 

sobre o mandato de vereança que está presente há três anos e meio que foi feito muitas 

denuncias intituladas com muito grave no Município de Novo Cabrais, denúncias 

gravíssimas e sempre com a ressalva que se isso está acontecendo são denúncias muito 

grave para o município. Pois até hoje durante esses três anos e meio não teve nenhuma 

comprovação das tais denúncias gravíssimas levantadas, até causa estranheza no 

Vereador Zauro dessas denúncias que pode ser infundadas, pois nunca apareceu as tais 

provas. Quando foi solicitado pela Comissão de Sindicância que seria o momento de 

intregar e vir a púbico as provas também não ouve manifestação. O Vereador Zauro 

ressaltou que esse nobre vereador por não residir em Novo Cabrais que não esta no 

município no dia a dia faz essas denúncias infundadas, hoje os munícipes relatam que é o 

“Vereador tragédia” que de fato é um direito do vereador de fiscalizar e denúncia, porém 

que apresente as provas, nesses três anos e meio forma várias denúncias gravíssimas 

intitulas, até hoje não foi apresentadas as provas, nem mesmo para seus colegas 

vereadores, pois todos os vereadores são fiscais, mas o Vereador Zauro acha que 

fiscaliza, trazer as denúncias e correr atrás das provas, pois fica chacoteado a Câmara 

Municipal de Vereadores de Novo Cabrais. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem 

mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 18h30min, a qual foi presidida pelo 

Presidente da Câmara, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador Zauro 

Elias de Arreal, o qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da 

Câmara, Alessandra Cristina da Silva, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 02 de setembro às 18h00min. 



3                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
7ª LEGISLATURA – 4° Período Legislativo ANO 2024. 

 

 

 

  Ver. Angela Gelsdorf Dumke                                   Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

                                                                                           

Ver. Jonas Arreal                                                             Ver. Maiquel Butzke 

 

                                          

   Ver. Moises Cerentini                                           Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                         Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

                                                   

 

 Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

                                                              Presidente 


